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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВЗАЄМОДІЇ ІЗ СІМ’ЄЮ ЩОДО ФОРМУВАННЯ 

КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Нині проблема формування комунікативних умінь у дітей дошкільного віку 

дедалі частіше обговорюється педагогами, психологами, соціологами та є однією 

з найактуальніших проблем сучасних науково-практичних дискусій. 

Формування комунікативних умінь у дітей лише в умовах закладу 

дошкільної освіти не буде ефективним, якщо не буде ґрунтовної взаємодії із 

сім’єю, адже повноцінне виховання дошкільника відбувається за умов 

одночасного впливу сім’ї та ЗДО. Це відображено в таких документах, як Базовий 

компонент дошкільної освіти [1]. Тому серед важливих завдань дослідження 

даної проблеми є виявлення та обґрунтування педагогічних умов взаємодії 

закладу дошкільної освіти із сім’єю щодо комунікативних умінь у дітей старшого 

дошкільного віку.  

У педагогічній літературі поняття «умови» в найзагальнішій формі 

визначається як основа, наявність обставин, що сприяють досягненню 

поставлених цілей або, навпаки, певною мірою перешкоджають їх досягненню. 

На основі аналізу психолого-педагогічної літератури нами було визначено умови 

організації взаємодії із сім’єю щодо формування комунікативних умінь у дітей 

старшого дошкільного віку:  

- проведення систематичної та планомірної роботи з ознайомлення батьків 

із методами та прийомами формування комунікативних умінь дітей;  

- використання активних форм взаємодії із сім’єю з формування 

комунікативних умінь у дітей;  

- спонукання дітей до спілкування з однолітками й дорослими в умовах 

закладу дошкільної освіти та сім'ї.  

У зв’язку з цим слід визначитися із загальноприйнятими тлумаченнями 

термінів «умови» та «педагогічні умови». Зазначимо, що у філософській 

літературі найпоширенішим є уявлення про умову як: про середовище, у якому 

будь-що відбувається; про вимоги, з яких слід виходити [2].  
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Говорячи про умови організації взаємодії із сім’єю щодо формування 

комунікативних умінь у дітей старшого дошкільного віку, необхідно ці умови 

вивчити.  

Перша умова – проведення систематичної та планомірної роботи з 

ознайомлення батьків із методами та прийомами формування комунікативних 

умінь дітей. Ми знаємо, що здатність батьків справлятися зі своїми виховними 

функціями називається їхньою педагогічною культурою. Розглядаючи умови 

підвищення педагогічної культури батьків, ми маємо виявити й обґрунтувати 

комплекс необхідних і достатніх заходів, за яких ця робота буде ефективною.  

Практика взаємодії з батьками вихованців закладів дошкільної освіти 

засвідчила, що відповідальне ставлення до батьківських обов’язків, бажання 

якнайкраще виховати своїх дітей – складова частина педагогічної культури 

батьків. Провідним компонентом педагогічної культури батьків є їхня 

педагогічна підготовленість, що характеризується певною сумою психолого-

педагогічних, фізіолого-гігієнічних і правових знань, а також уміннями та 

навичками батьків, вибраними в процесі практики виховання дітей [3]. 

Розмірковуючи про педагогічну культуру батьків, не можна не торкнутися 

питання просвіти батьків у цій галузі. Просвітництво батьків з метою 

підвищення їхньої педагогічної культури – один із напрямів діяльності закладу 

дошкільної освіти. Підвищення педагогічної культури сім’ї містить у собі 

пропаганду літератури з педагогічної тематики, оскільки завдання педагогів – 

пробудити в батьків інтерес до педагогічної літератури та допомогти вибрати в 

потоці сучасних видань надійні в теоретичному відношенні джерела. 

Найпродуктивнішим буде розгляд лише тих умов, що справляють позитивний 

вплив на підвищення педагогічної культури батьків у питанні формування 

комунікативних умінь під час взаємодії з закладом дошкільної освіти щодо 

організації дозвілля.  

Під час організації роботи з підвищення педагогічної культури батьків слід 

розвивати самопізнання батьками своєї виховної ролі в сім’ї, вчити аналізувати 

власний досвід взаємодії з дитиною (розвивати педагогічну рефлексію); вчити 

батьків розуміти власну дитину, особливості та тенденції її розвитку; 

покращувати взаємодію між батьками та дитиною, проявляти любов до своєї 

дитини; спрямовувати батьків на спілкування з власними дітьми; збагачувати їх 

виховними уміннями; формувати впевненість у собі як у вихователеві; розвивати 

співробітництво з іншими виховними інституціями.  

Основними напрямами організації роботи закладу освіти із сім’єю з 

проблеми підвищення педагогічної культури батьків є:  

- організація діагностичної роботи з вивчення родин;  

- використання оптимальних форм і методів у роботі з сім’єю щодо 

організації дозвілля;  

- педагогічна просвіта батьків в організації дозвілля з дітьми старшого 

дошкільного віку; 
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- створення перспективного плану роботи з педагогами, батьками та дітьми 

щодо організації дозвілля з дітьми дошкільного віку в умовах сім’ї та ЗДО. 

Результатом роботи має стати зміна стосунків між батьками та педагогами, 

батьками та дітьми старшого дошкільного віку, покращення їхніх 

взаємовідносин, взаєморозуміння, поява батьківської відповідальності, 

формування комунікативних умінь.  

Друга умова – використання активних форм взаємодії із сім’єю з 

формування комунікативних умінь у дітей. Сучасна дошкільна освіта являє 

собою відкритий простір, основними учасниками якого є фахівці (як 

представники суспільного виховання), діти та їхні батьки (як представники 

сімейного виховання), тож на формування особистості дитини, становлення її 

ціннісно-потребової сфери однаковою мірою впливають і заклад дошкільної 

освіти, і сім’я. Для ефективної взаємодії педагогів ЗДО із сім’єю, а також 

правильної організації роботи з формування комунікативних умінь дітей 

старшого дошкільного віку, необхідно підвищувати як професійну 

компетентність педагогів у питанні організації дозвілля з формування 

комунікативних умінь із дітьми, так і педагогічну культуру батьків у даному 

питанні.  

Найважливішим способом реалізації співпраці педагогів і батьків є 

організація їхньої спільної діяльності, в якій батьки та діти – не пасивні 

спостерігачі, а активні учасники процесу, тобто необхідним є включення батьків 

у дозвіллєву діяльність закладу дошкільної освіти. Взаємодія з батьками має 

будуватися на засадах співпраці, і це є однією з педагогічних умов, які сприяють 

підвищенню рівня педагогічної культури батьків у формуванні комунікативних 

умінь дітей старшого дошкільного віку [4].  

Головне у взаємодії педагогів і батьків щодо організації дозвілля – надання 

конкретної практичної допомоги дітям і батькам у вдосконаленні форм і методів 

роботи з формування комунікативних умінь. Тому про результативність її 

потрібно судити не за кількістю заходів, а за показниками самого  освітнього 

процесу в ЗДО.  

Таким чином, в усій методичній літературі, присвяченій дошкільній 

педагогіці та взаємодії педагогів із сім’єю, важлива роль у формуванні 

комунікативних умінь відводиться організації дозвілля. Завданням проведення 

спільного дозвілля в ЗДО є встановлення партнерських стосунків вихователів із 

батьками, створення атмосфери спільності інтересів, формування 

комунікативних умінь у дітей через спеціально організовані заходи. Щоб батьки 

стали проявляти більший інтерес до виховання своїх дітей у дитячому садку, 

потрібно, щоб вони бачили результати спілкування дітей, помічали у своїй дитині 

прагнення до спілкування, мали можливість і бажання долучитися до справ 

дитячого садка через дозвіллєві заходи. Атмосфера творчості, добра, спілкування 

в невимушеній атмосфері сприяє згуртованості батьків і дітей, дуже позитивно 

впливає на батьків.  
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Третя умова – спонукання дітей до спілкування з однолітками та 

дорослими в умовах закладу дошкільної освіти і сім’ї. Необхідною умовою для 

створення єдиного мовленнєвого простору в ЗДО є вивчення стану усного 

мовлення дошкільнят, що полягає в проведенні вихователями діагностики 

мовленнєвого розвитку дітей (2 рази на рік) [3, 4].  

Таким чином, щоб позитивно вплинути на якісний і своєчасний розвиток 

комунікативних умінь дошкільнят, максимально запобігти можливим 

відхиленням у розвитку їхнього мовлення, необхідне створення умов для 

повноцінного розвитку мовлення дітей, посилення його превентивних аспектів, 

використання педагогічного потенціалу фахівців ЗДО і батьків, ефективної 

взаємодії. 
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У зв’язку зі зростанням кількості небезпечних і надзвичайних ситуацій 

одним із найважливіших завдань загальної, професійної та дошкільної освіти 

стає формування безпечного, здорового освітнього середовища та культури 

безпеки. Працівник системи освіти, як і будь-якої іншої галузі, не може вважати 

себе професіоналом, якщо він не володіє основами безпеки життєдіяльності. 

Психолого-педагогічна підготовка співробітників і вихованців  закладів освіти до 

небезпек та опанування ними культури безпеки є визначальними факторами в 

профілактиці захворювань, травматизму, правопорушень та інших подій в 

освітньому закладі. 

Практика показує, що наявність численних планів, дорогих технічних 

засобів, озброєної охорони не знижує наслідків надзвичайних ситуацій, якщо 

вихованці, батьки та педагоги самі не готові до адекватних дій. Навчання таких 

http://mon.gov.ua/activity/education/doshkilna/basic1/
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